

# 学徒曝餐馆用烂葱蒜,称良心过不去

## 市场监管部门介入,老板夫妇道歉,餐馆停业整顿

本报记者 陈洋根

本报讯 杨师傅是一名厨师,上个月他交了5800元学费,在杭州市九堡街道一家名为“吴王府地锅鸡”的餐馆学手艺,但3天之后他就干不下去了。杨师傅称,餐馆常把回收的剩菜给下一批顾客吃,并且把烂洋葱和烂蒜头等混在食材里,杨师傅表示自己良心过不去。

杨师傅向媒体爆料,并带着媒体在餐馆后厨找到不少发霉发黑的洋葱和蒜头。在向媒体爆料后,餐馆老板和杨师傅起了冲突。杨师傅要求餐馆老板退还学费;餐馆老板认为该教的手艺都已经教给杨师傅了,是杨师傅找茬。视频传播到网上后,一度冲上热搜。

昨天,上城区对此事进行通报:针对吴王府地锅鸡使用过期食材一事,区市场监管局高度重视,11月30日下午,接派出线索移交后,九堡市场监管所当即约谈了涉事双方。12月1日下午,九堡市场监管所执法人员前往实地进行情况核实,现场检查发现饭店后厨冷藏柜内存在部分食材变质的情况,当场责令其整改。12月2日下午,九堡市场监管所再次约谈餐饮经营者,执法人员对现场检查发现的情况和投诉人所反映的问题进行详细询问和证据固定,并将根据《中华人民共和国食品安全法》和《食品经营许可证管理办法》的相关规定,对吴王府地锅鸡作出行政处罚。

事后,吴王府地锅鸡老板夫妻公开向社会道歉。目前,餐馆已处于停业整顿状态,相关部门正在进一步调查处理中。



### “小法官”对话“大法官”

近日,德清县乾元镇社治办、法庭联手开展“模拟法庭”活动,邀请清溪小学学生旁听庭审、“审判”手机买卖纠纷案、对话“大法官”等,帮助学生们提高法治素养。

通讯员 倪立芳 杨文金 摄

## 在自助值机上“敲机子”获“爱豆”航班信息

### 花几十元机场追星很值? 4人被追刑责

通讯员 萧公宣

本报讯 在部分粉丝看来,能去机场送自己的“爱豆”(网络流言,英文 idol 的音译,意为偶像),花点钱又算得了什么呢?殊不知,有不法分子吃准了粉丝的这种心态,专门向追星族贩卖明星的航班信息线索,以此获利。日前,杭州萧山警方抓获了这样一个贩卖公民个人信息的犯罪团伙。

8月份,萧山区公安分局网警大队发现有人向追星族贩卖明星的航班信息线索,深入调查后发现,这是一个贩卖公民个人信息的犯罪团伙。警方调查发现,该团伙通过非法手段获取明星个人信息,然后在机场航站楼内自助值机的机器上,一个个输入明星身份信息,从而获取上百条明星的航班信息,这就是他们所谓的“敲机子”。拿到航班信息后,他们就开始在社交软件上通过追星群、后援团里出售。由于几乎零成本,“利润”相当可观。除了

售卖明星航班信息外,该团伙还组织追星族们在其手中购买“送关机票”。也就是说,购买了“送关机票”就可以通过机场安检进入到候机大厅,从而离明星更近、见面时间更长。过了安检,团伙成员会马上组织追星族进行退票,扣掉几十元钱作为“送机”的费用。在粉丝看来,用几十元钱换来一次近距离追星的经历,简直太值了。

日前,萧山警方在萧山机场周边窝点抓获朱某某、赵某某等4名犯罪嫌疑人。该案已移送检察院审查起诉。

事实上,这种为了近距离接触明星而反复买票、退票,动辄把机场通道围得水泄不通等行为,也严重扰乱了民航飞行和机场的公共秩序。在此,民警提醒,机场是重要的公共出行场所,不是粉丝与明星互动的舞台;行程是每名公民的重要隐私,不是可以用来牟利的摇钱树。粉丝追星无可厚非,但也应该注意分寸。至于侵犯公民个人信息的犯罪行为,一定违法必究。

## 凌晨2点,男子和女友吵架跌入河中 危急时刻,民警驾船赶到

见习记者 王梓 通讯员 莫冬艳

本报讯 岸上,女子声嘶力竭;水中,男子闻若无睹。很快,男子的身影便显得迟滞不支,反复浮沉间似乎随时都会被河水吞没。这时,一只小船飞快地向男子驶去。

这一幕发生在12月2日凌晨2点多。“我男朋友掉到了河里,人快淹没了,你们快来!”杭州市余杭区公安分局良渚派出所接警大厅响起了急促的铃声,一名女子在电话里焦急求助。值班民、辅警迅速赶赴现场,巡特警大队警力同时出动支援。

仅2分钟,正在附近巡逻的良渚派出所2位辅警率先到达现场。报警的女子看起来十分慌乱,还带着阵阵酒气。当晚两人酒后在河边散步,突然拌起了嘴。“吵着吵着,不知道怎么回事儿他就掉到河里去了!”女子告诉辅警。

河面足有三四十米宽,男子漂浮在河中,仅剩头部露出水面,随时要下沉。由于凌晨视线昏暗,加上男子可能处于醉酒状态,

救援难度可想而知。情急之下,辅警任洋发现岸边靠着一条小船。计上心头的他立即拿起救生圈跳上小船,在一名热心群众的帮助下,快速划到男子身边。

不过,救援的过程却是一波三折。任洋一度试图拉住男子衣服,把救生圈套在男子身上,奈何男子并不配合救援,几番努力营救却还是被其挣脱。这时,良渚派出所和巡特警大队的警力也赶到了现场。民警杨帆带领队员从河的另一侧寻到一艘小船,和任洋两路“夹击”:一人将救生圈套在男子身上,另一人匍匐在船边拉住男子,其余民辅警一起拉绳配合,最终将落水男子成功救起。

被救男子已处于半昏迷状态,民警紧急将其送医。因救援及时,男子经查并无大碍。

据了解,男子今年32岁,当晚喝了不少酒,和女友吵到激动时,一不留神跌入河中。因为正在气头上,他无视岸上女友的召唤,转身就朝河中间游去,但很快便体力不支。幸好民警及时赶到救援,才没有发生意外。

## 涉访矛盾“掌上调” 愁心烦事“在线解”

通讯员 黄欢 本报记者 唐佳璐

本报讯 “真是谢谢你们,我现在已经完成手术了,身体正在恢复中。要不是你们,我都不知道事情要怎么解决。”昨天,远在河南的王某通过电话,向舟山市普陀区社会治理综合服务中心工作人员致谢。

2019年,王某在某货轮上担任水手,那年8月从舟山出国,2020年4月在海上身体患病,该公司陆续安排其在马尔代夫、泰国等地就医。今年3月回国后在舟山治疗,后在河南当地医院治疗,经诊断为胸膜炎需手术治疗。他向用工单位提出索赔,但双方就责任及金额问题存在严重分歧,协商未果。而与他签订用工合同的某国际海运有限公司注册地在香港,但公司经营地在舟山。

11月20日,普陀区社会治理综合服务中心接到纠纷后,立即与涉事公司详细了解纠纷事由。该公司认为前期已为王某支付了医疗费用近6万元,不愿继续支付手术费用。而王某因身体原因,无法来舟山现场调解。

调解员决定通过浙江省线上纠纷系统,对该纠纷开展在线调解。调解当天,调解员在中心线上调解室、王某在河南某医院病房、公司委托代理人在舟山某岛,三方通过手机视频调解。通过调解员的耐心引导,一次性补偿的方案终获双方接受,并在线签署了人民调解协议书,公司方即时按照协议一次性履行完毕。

至此,这起涉访矛盾纠纷仅用了不到1小时就得到圆满解决。

## 3岁男孩溜到马路边 6岁女孩拉着手报警

通讯员 上公宣

本报讯 近日,杭州市上城区公安分局丁兰派出所接到群众报警,称遇到一个迷路的孩子。接到报警后,民警厉永备立即赶到现场。

马路边,一位6岁左右的小女孩牵着一位3岁左右的小男孩,对民警说“警察叔叔,他走丢了,我们陪着等他家人。”

原来,小女孩一家人在回家路上发现了独自一人正准备过马路的小男孩。看到来来往往的车辆非常危险,就把小男孩带到路边询问情况。由于小男孩太小表达不清楚,热心的一家三口只好向民警求助。

了解到情况后,民警厉永备推断孩子的家人就应该在附近。他一边在周边寻找孩子家人,一边将孩子情况推送到工作群中。经过多方努力,厉永备最终联系上了孩子的家长。

原来孩子就住在附近小区,趁家人不注意跑了出来。全家一直在小区内焦急地寻找,没想到孩子竟然自己走到小区外面的马路。看到安然无恙的孩子,孩子母亲向小女孩一家人和民警表示感谢。